Sy AR E o 2 2 A EUE R Python $2 41 A GRS A, H G BRI AITT LK £
A A G S A B2 A B 2 AU Ry — A R AR AT B A L R 08 TV I b S i S ARE 2 T 1Y) O
F o AT BE B0 i b R B B

f£ Python ", 5 H A4 & B 2 8A LU O R,

(D) FFRAisO & —F AT AT ER N ES, RTFER NG .

(2) Jod (tuple) . &2 —F AP AT E LS, AT HEE G,

(3) FH(dictionary) , & — N TJF AR A RGIMWES  KAELEWA .

(D) G Get) , B— N7 2B RRGIWES RAEEMR.

3.1 3%

B 3 J Y — 2 AT 5 2 AU 0 B 20 5 T S 51 A T AR XS G AT AR KR S b AT A
MR AL FIRP I —DEIEFR N IR 9 R B 0T F A — X S NI LR S
O3B . — AR b BB TC R T LU BE AR R L AT DR 2 A B 2R R B A E SR
AR EAE  JF H Python S [A]— AN 51 36 b S0 R A9 B4 2R BU AN [R] . 91 40 7 T ) 91 3
RN NRIIE IO

[1,2, 3, 4, 5]

[1, "Hello", 3.14]

(1, "dbmtr, "o10", True]
(A, »HE", [2020, 8, 1]]

3.1.1 BIZEFFE

BIEFNRA VIR T . — BRI I7 465, 7207 155 WL B — 9 R OT R JE 5 # 47
oy b IF HTRE B AT R — A P R R B 2 A i . Bk X

<HNEH>=[<TLE 1>,<ICE 2>,<TLX 3>, ,<JLE n> |

i .



listl=[]
list2=[1, 2, 3, 4]

list3=["red", "green", "blue"]
o3 — R 5 R 7 2 A TistO pR &R, £ 4

listd=1list ("BH K% # A FAE R TN R P — A B TTR, L5, M, R, ]
list5=1ist("Hello", "World")
list6=1ist(range(2, 4)) #¥ range () RE=EMFHIAE N FIFE, BI[2, 3, 4]

A F AT DLALFE A [A) 28 B S0 3R, il
list7=1ist (1, "Hello", 3.14)

{EL3H A I 3 v 0 3R o el A TR B i 2R
FF AT LU B . 10 .

list8=[1ist2, list3]
BITESRIE

>>>1ist2=[1, 2, 3, 4]

>>>1ist3=["red", "green", "blue"]
>>>1ist8=[1ist2, list3] Ol — R £ %
>>>print (list8)

[[1, 2, 3, 4], ['red', 'green', 'blue']]

3.1.2 iFEsE

1. i H ks

SR — AP A, ol LGl 7 5 8T Aok i ml sl R rh e R, A .

<H|FE4>[<index>]

H A3 £ 2 R — D5 F WL PR index R 5] Y EfZEa]. NOFFIE
ﬁﬂi‘%fﬁ%?ﬁﬂi%@'lo index EI/‘J{EMO ﬂ:ﬁﬁ’ﬁﬁ‘rw\ 0 1 2 3 4
B NIRRT PR — DB N IEB ROR B Gisa=) b, . . L A
Ui 1 4 , S RO 5 7 3 1 7 I 8 % 0 31 o s s
s . WG] 1T IEE R

MR —DFN KK EE N EE FARTE 0 K31 FIERESFS

F| N—1 ZEe{EE—1 8 —N Z[E, Flan, g X

listi=['a', 'b', 'c', 'd', 'e', '£']

M) list1[0 TR A A ats list1[3 JRE R d s T listL[ — 2 JAfE e, 267 A1 3R 09 A5 ) FF 4R
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BB 2 MREE . WRERFPIREGR TR AKT S IR BLA2FH—1NB17H5H
i% IndexError, N F i/~ .

sligEil=Lial, Wegl, vgil, Ve, Ugi, UEi]

>>>1ist1[0] #UFFR 1istl PIERRGIFEHN 0 MR ILE
'a'
>>>1ist1[3] # ISR 1istl PIEMRGIF SN 3 MHIRILE
'd'
>>>1ist1[-2] VR 1istl P RG] TS -2 W FEILER
|e'

>>>1ist1[8] FANSR YT B 5 3R 7 5 A A TR, IR 1R 5] 5 4

IndexError: list index out of range # A0 55 (] B 51 36 PP 5 AR A7 A, WER B &R 5| 7 545 1R

2. SRV R
S F A A LIS LR ES 2N u R FH R — R, R WT .

<J|F#>[<start>: <end>: <step> |

A .

(D) YIH 8t ZTE ) bR & — A X JA] (start: end) , 3% 48 K step SEOTE  (HALIE
end FARFE /R ICE ;

(2) HRABIAER 1, BIAHE & DK R AR B 2 X P i A Do R (AR R4k
THAERITE

(3) B TR start FIZ LT end 844 303K /R K None, 73 51 BRI H 51 22 2 L 85

() BIRTEZE A AR I P RV IE s B UG 1E A VE IR AEZE I 25 RNt 75 T A

IR (R I

>>>newlList=["'a', 'b', 'c', 'd', 'e', '£']

>>>newlList[2: 4] #1751 3 newlList PIEMRGIFS M 2 8] 4 (R 45) (3 F£ LR

e, ldl]

>>>newlList[3: ] # Vi A%) % newList MIEMETIF S M 3 Bl w551 RITER

[ldl, er, lfl:l

>>>newList[: -3] #5A 51 % newList H ANFF 4 230 6] R 51 )7 528 - 3 (R AL 4E) 31 R T R
I:lal, 'L, 'C']

>>>newList[: : 2] #1717 5] 3 newList FIEMRE| TS5 NI IR E &) HAE KN 2 HFRITER
'a', 'c’, vev]

>>>newlList[-4: -2 #5015 newList PRI RG| PS5 MN-4 3] -3 3 ELILE

e, ldl]

>>>newList[4: 1: -2] #i/j[a]5)5& newList PIEMZRIIF SN 4 5] 2 HE KA -2 WFIRITHE
[’e', lcl]

>>>newList[-1:: -1] #V7M%IE newList R EIRTIF5MN-1 2 -6 19FIRITLER, Bl 7F5HIL£
I:lfl, 'e', 'd', 'c', 'b', lalj

>>>newList[4: 1: 2] #IEM &G BIGAEA K ILFEZ, B KN IE, WK [ 2 51 &

(]



3.1.3 EHIEK

B 22— Pl n] 8 W BR8N B R O0 R (AR T DL By . BT A R
EEABHRINFRICK RIS FRICE T RS R T R F48RAE .

1. BRI H

Bk B R Io R N R T 75 28 SO oo 3 I X L RORT E AT . AR T .

Y| F 4 <index> |=<H>

H R4 N —A B RN TR index LI F 0 IE W 805 1) R 5175 . (0 81
AEE . Pl

>>>color=["'red"', 'green', 'blue'’, "white']

>>>color

['red', 'green', 'blue’, 'white']

>>>color[1]=[ "4 '] #¥F K color MERTIFSH 1 MITRMWELCN &
>>>color

[’red', 'i@', 'blue', 'white']
>>>color[ 0], color[2]="£L{&", '¥ {4
#4451 color I NARN 0 F1 2 ICERAE el 1406 i i e

>>>color

[raf:, gy, A, 'white']

>>>color[0: 2]=['R', 'G"] # M RE| N — VR, ER T RS #
>>>color

['R', 'G', 'Hifa', 'white']

FEAB TS 26 0 28 I, 24 371 36 5 9 1B AT 0 %71 3 K 3 R AR A5 E L mT DA o s ) B 51 3%
il .

>>>1ist=[1, 2, 3, 4, 5]

>>>1ist

[1, 2, 3, 4, 5]

>>>1ist[0: 2]=['one', 'two', 'three', 'four'| #/ A4 NHNFILEFHRIEEWNFHNIIERITER

>>>1ist

['one', 'two', '"three', 'four', 3, 4, 5]

>>>1ist[-3: ]=['five'] =P R T EEHEE N 3MFIRTE
>>>1ist

['one', 'two', '"three', 'four', 'five']

2. WmANE e
R AT DL 3o % 51 2 R AER A8 N 51 Fe e £ L H G H A A LT RS B R g ek
FHRMOCRERE, FHBMOTR NI EA 24k 3-1 fin,

x31 HFmMETEFRZE

7ok U i
51| 2% 44 .append(obj) TS RKBERINICE
31 % 4 .insert(index, obj) FEFIFE Y index RE|F S AT ATTE
§| % 4 .extend JT51)) TESNR AR —WEHM S —DFI M E TR
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1 4n .

>>>color=['H"', "B, '4g"']
>>>color.append (' ")
>>>color

[ofEje, "B, o4pa, §E]
>>>color.insert (0, "&t")
>>>color

[k, [gv, "2a0, 94ro, ]
>>>color.extend ([ '# ', "¥£'])
>>>color

L&, 'H, "B, 'a, '@, '\, "E

&

L

FEE: 28 appendO A= insert O F FHF R REHA—AF AT &,
3. MiBx A C R
M b5 T 2, AT LAl del i), A8 aCANTF .

del <HIRZ>[<EKG|>]dEH del <FIFH>

Ho SR N — D ERIFTER I R ARG AIIRZTITF 5, B del i ) 75 4%
T B 51 22 R Xt B 2R 51 P 5 B R e R . AR del IBAJE AW T R ST S, MR RK I bR

lER
>>>color=['H"', "M, 4, "HEr, ]
>>>del color[2] #IM RSN R P RS TS0 2 FIRITR
>>>color
CoE e, vE&v, v@Ee, 0EE]
>>>del color[: 2] #MERFIER S 0,1 KEIFSFIRITE
>>>color
[, 3]
>>>del color # M BR%1 3% color

>>>color # 51 R MBR T, B FH 036, 6 B ok e XA iR
NameError: name 'color' is not defined

I 85 310 2 o0 3% 3 W] LA P9 D5 35 L N ER 3-2 B
#32 MBRTERE
Ik oo

1 B 371 2 R A5 — AN oby (AR SFIOC R . WRFI LR A 1AL EME B3] % T
LT Z WA removeO F ik

511342 4 .pop(index) M BERF R B REF SN indexEBRIMER —DIITER I HiR FHZ TR M1{H

¥ 3 £ .remove(obj)

¥ 4 .clear O I 55 5 & vh BT L




E3F HEHEXRR

.

3.1.4 FRFANVHMIEME

L. BRI PR LA 6l
& Python ", 1] DU T2 AT + SR 51 36 ORI Bl —AFr sl . filn .

i 5 32 v IE ] copy O ik, il .

{45 o 7] LR — A8 R B M 3 T ORI i — A B il k. filn

listl * 2 A1 2 * listl AH A ,

FE: AT LT S Z R W RALARAE  H— A5 KRS 5 — AN F R 22 fe K
AEZRALRF 692, 5] R 69 RAL 2T PRI e M ak 5] A 24T T WAL, ™ R 2 W EIRd
PeRAL— I 25709 90 K, Bl .
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2. Ky )
XoF 5] 2 10 A T B4 B — YT TR BR SR X B 6 Y — RO 7 . T8 3 while 4 BR K YR 5 )
HI) 2 0 4 ASF b st AT LA S B0 0 S i — kil . i

Hofr, lenO PREUE Python (19N B pREL, H I BE 23R 1151 19 o0 2 5L
Rl LA FH for PRS2 BR 81 26 A9 3 B, X B st nT LAAE AS AR R s 28 B 01 B0 I 3
FisN g, .

i 2R e AR PR A R T LA LLAS [R5 O D7 RS vk i on . ian . T i AR
it 2 b T A BT AR TR

3. in/not in BELF
i/l in/not in BB AF 0] AW — NI R BAEFN K. Bl 5% list W HF TR RN



EI3IE HAEHIEXRR

[1,3.5,70, 48 i (9(E R 4,084 %KK i in list (IR WIE N False, M £352 i not in list 1Y
R EMEA True, AT

>>>1ist=[1, 3, 5, 7]
>>>1i=14

>>>print(i in list)
False

>>>print (i not in list)

True

4. G EEER

MARW BT IR RIBEF (> == .<=.>=.1=). WMIRMILEM
TR . AP SRS — A TT R AR IT R AR U4 2 T T P IR s R A
TR AR, WSR [0 AN TR B LA 2R — BB R XAl e J 20 A AR A T R s 858 B A
MITCER A 1k, i

>>>1istl=["vb", "java", "C++"]
>>>1ist2=["C++", "vb", "java"]
>>>print(listl>1ist2)

True

LW . A HR 2 1) A FE B A% TR 10 R B o DK O TR o AR I 455 B9 A5 (8 Cn ASCIT S {ED
PR R ARG HEAT (9 BB L 74 A 5] 50 A 7 75 HRAR [ A BE e e /DN s BUR 15 41 45

5. BT

A B 4t S 3CnT DU AR 15 B8 ) 7 380 AR 10t 2 1 s 2R S 3 . TEIE A SR .

[<EHERX>for <BE>in <FF>]

i .

>>>1istl=[x* x for x in range (1, 10) |
>>>1istl

[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]
>>>1ist2=[1i for i in listl if i%$2==0]
>>>11st2

[4, 16, 36, 64]

v .

(1) listl & 10 AN B A SR E Y T g il v 51) 45

(2) list2 J&H list] " AR A4 Bl 51 26

B 4k T 2GR 1T LLAE S —A for FA) 5 AN for FA)ak if F4), 640,

>>>1ist3=[1, 2]

>>>1ista=[2, 4]

>>>1ist5=[x+y for x in 1ist3 for y in list4 if x!=y|
>>>11sth

[3, 5, 6]

73
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X B lists B2 list3 il listd B R P ETA ANAHZER TR A,
6. HlF I FE
] PIAd N B R sorted QR Ml — AN R HEF F ISR . Z R B AR R .

sorted (<HEHL>[, <key>=<Hf{iFEM>][, <reverse>=False/True))

Ui

(1) HEe A T4 2 o0 & 18] ] LUAH B AL JHARTE iterable (MO Kox . 5 — D IF 5 H
AR E A TR A AT Y

(2) —MHNRABPITTRXS R LLA V2 81 S key 48 28 #i BB J& PR HE P . 1) 4n
XFFAFER AT LA E str.lower, BI4% /NG R RIUT O X4 KANED Y . G805 X T 547
HRIOTR U SEE R TR AR key TUAT LAGRAS , BOANSZ BBV HEF . X T 54/ d x4, 1%
G (In ASCIT #5 (8D HEFF .

(3) sorted ) bR BRI 3% BT P HEY . B 0] KL reverse BYBE A True/False, 5 & 75
% s reverse BRINE K False,

(4) sorted O A —F1 5K ,

il

>>>1istl=['hello', 'World', "Ok", "abc"]
>>>1ist2=[4, 2, 8, 3]
>>> 14 sE3=e™, 1, ma¥, "nw, 2]

>>>sorted(listl, key=str.lower) 4 1istl FI R KNG F R FRIFF 7 HEF
['abc', 'hello', 'Ok', 'World']

>>>sorted(list2) # 1ist2 SR TR THF HEF

[2, 3, 4, 8]

>>>sorted(list2, reverse=True) #4 1ist2 FI LI R E T HEF

[8, 4, 3, 2]

>>>sorted(list3) #EER, 1ist3 P EA AT AR ITTR

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell #16>", line 1, in <module>
sorted(list2)
TypeError: '<' not supported between instances of 'int' and 'str'

3.1.5 IRV ERFEEMTE

1. B A0 N B e AL
Python Y — 28 Py & s BCR BI R B0 IR AL TEA] . X BN E BECE lenO \max()
min(O) Fl sorted )28, W5 3-3 7N

£33 JRMERANERY

T4 v M

len(listl) iR [ listl "3 30 % A5k

max(list1) & [ Tist] 312 o TC 3R Y d5c KA, ZEK listl W31 R TT R H AU )




It ¥
min(list1) iR B list] B3R h oo R 19 e /ME , Z5K listl 3] R IT R K RAA R
reversed (list1) R ASHEA R H R st BEE L REE 1 AN eE S &) — 4 2 AN SR
92 AN, LU 2 A
sum(list1) WA Tistl i 5 3R T R AR BT W R HGR 15 R TR Z

list(tuple) BT tuple FE4 h 5 R

EE A LERBRREL AR AL RS THATERN L . S BENBH T
WoFh EAF,

2. Al Hoft i i3:

B Fw B HADL 72 A indexO L countO %5, i3 3-4 frR .

® 34 FIRMEMESE

ik Ui i
listl.index(x) | IR [AF 3K listl 8 —MEA x FTTR AR T CT AR AR A X 1 T0 R 2 458

listl.count(x) iR [E] 31 3% list] o ox H B0 AY YR
B o list] AT TR HE P . a0 2R 7% X 50 R R AT B HE L DU RT i 2 4L reverse =

True, 0 : listl.sort(reverse= True)

listl.sort()

listl.reverse() | ¥ FH%: 5 3 listl P FTA TR AL E

listl.copy () CRIPIES

3.1.6 —#3%%

B 45 1 70 2 T LS AT AT 0 A 3 42 25 0K th BT L) JE 9 35 . Al S — A9 3 rh i 9 36 o0
2 ph ) 2 B TR A R T SR B 1 e B 3 . 4 A 28 AT L B ol — A p AT AR Y
53, Hiln, & 3-2 dsE L4k listl 3R — K ER 3 e %, Hhmg—4 o g
R A3,

list1=[ [0 M1 21 Bl [4
[1,2,3,4,5] o[ 1]2]3]4]|s
6,7,8,9,10] [yl 67181 9]10
[11, 12,13, 14, 15] 21|11 [12]13 ] 1415
]

&l 3-2 ZHEHISR

YN R A — ATl LIRSS 8 R AR VI L BR AT R AR, BN 3-2 Hg 4k
5132 list] H L list1[O M RP J2 5 21, 2, 3. 4, 5], B —47H B8 L AT DL 53 51 F 45 ok

il

75
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Jila] —4e 5 L pg g N0 .
<FIEAZ>[<&RE] 1>][<&K5| 2>]

Hop &5 1 8 R BTT R R G5 BT AR &R 51 2 0 e R 51 1§ B9 51
RILRPHICREG T RIZ M, #an.

>>>a=[1, 2, 3, 4, 5]
>>>b=[6, 7, 8, 9, 10]
>>>c=[11, 12, 13, 14, 15]
>>>1istl=[a, b, c]
>>>11ist1[0]

(1, 2, 3, 4, 5]
>>>1ist1[1][ 3]

9

A listL1J03 ] L1 iy 1T ARR VTR A2 listl FIRIRLIF S50 1 IR ITE W
513 b3 URVIABIER b R GITF 508 3 MFIRIGE, T 9.

B I — A ARSI — e B PR IR E R IR A R S B . b ANE IR T
B—17, WEEFE I — T8N IUR MR L3.1 FiR.

(61 3.11 385 —4E53%,

#13.1 %) 3.1
stul=['2001', 'Z&=4, 'Fr, 119']
stu2=['2002', 'FE#M", 'L, '18"]
stu3=['2003"', 'R, 'H', '20']
stud=['2004"', "MBELL, &', '19']
list=[stul, stu2, stu3, stud]
for i in range(len(list)):

for j in range (len(list[i])):

print(list[i][j], end="") #end=""1 77 i H A3 TECHE 5 A 25+
print () # i 1 — AT 5O R B AT
BB RNT .

2001 ZE4 5B 19
2002 L 4 18
2003 Brig B 20
2004 XL % 19

wiH

(1) #5% list] 3 listd hy 4 £ A2 M BEA(E B, 9038 list B S TR 4 AR 4k
B 3% 5

(2) lenClist) IR FFE list B95) £ TCEDHL, range (len(list) A LU 1] list 131 %50
RMWIEM AT S

(3) FEXLEAGIN A28 FR 38 7 51 36 list Hh 9B B o0 2 . NZE R 7 list[i ]
RN RITTE



(4) printOAE I i i — 47 %0dh )5 47
75 Python WL Al DLUAE 7 B i 2 i 91 3% . — 4R 9] R T 2 = AT hrok i € — o
R AL B R R A R A A O g BB K

3.1.7 %3R5 HaEH

(6] 3.2 A —47F4F 2 Bl ge vk He b 3 SO Bk 28 0 CBCE AU AR A5
[FRAT] BB A — DT/ 8, W75 & h A F A0 ASCIT 5 {5 H) Wy L2 A
BT 0~9 XF 0 Y ASCIT Bl 48~57, K5 T8 A~7Z Xf I i ASCIT B3 ly 65~90, /N5
FhEa~z XN ASCIT{E y 97~122, ffiH] ord O pR K F 47 Fe 45 ASCITf{H . 7T L)
oAk 25 R R FAE BN R A 5 3 b, B A TR A A A R A B ARSI
[613.2) Sib&RFR/AMAEL

#13.2 6 3.2
a list =list(input ("EMA—ITFR: "))
letter=[]
space=[ ]
numb=[_]
other=[]
for i in range(len(a_list)):
if ord(ailist[i]) in range (65, 91) or ord(ailist[i]) in range(97,123):
letter.append(a list[i])
elif a list[i] =="":
space.append(' ")
elif ord(a_list[i]) in range (48, 58):
numb.append(a_list[i])
else:
other.append(a list[i])
("EFHAH: %' $len(letter))
print ("FEHEANE: 95’ $len(space))
print ("BFANEL: 95’ $1len(numb))
(" HABF K 95 $1len(other))

print

print
REFIBAT R WT

HHA—ITF4F: dful2 x 7 jif
PLFRNE: 6

KL 2

BAEANH: 2

HAt 55145 3

H AR Z M #8510 T 5 iE A 47 AR, DA &b By 1k B P FURR LA A A 3l 5 5 il
SAE L BUERY — O T — R AL T A S DL T TR (I K A T
B 5 s B R S8 W 1 o P 3 e 1R TR O %5 36 I A A AL G o ) B0 sl AT 5 O B 28 45 T
il B9 IE

WO 6 AL ERIERS . Kk64ul,eOGpUz,4GIs81,

(61 3.3) BEMLA: B —4L 6 17 50 UE RS , 560 65 19 B A~ 45 0] DU K S 78 NG F R sk

77
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B A H BRI A R — b, FL A A IR A 2 A B AT SR R ALY .

[FEATY 6 79 iEAS D RE TR BEALA: W 6 1> F 4T v DL B A 45 i I A7 i e 51 e v s
R B R AR A U Y . 38 3 5 FR S B 6 467 56 0 5 T RE ) F AN S B g R

(D Al —1=s 513

(2) A B 6 DREHLF AT B AT 2 5] %

(3) W HFRITE DR TR .

AR R 2P TR (2) SR SRR DI RE A O o O B DR B UK ZE B AT 28 R R K
B NG AU AT —Fh L T 1.2.3 o AR SR A A AR LA 1, FoR R
RS T8 2 7 A LA 2, RR A NG TRk B 7 A BEALEL 3. 3R R A U

ORI AE LR RS R NG RO R AT AT DUAR A B50(E B A
19 ASCIT %45 il 4 A S B v A0 35 B BT AT 249 - 80 0 IO R B9 L D 0~ 95 RS S B X iy
1) ASCIT i35 [ Ry 65~90 5 /NG FREXF R A ASCIL A% 97~122, 2 Ji R ixX 26 7 45 Hh i
HLEEFE—AF AR R AT, BRI T,

(51 3.3 BAYVLA: K 6 15U,

#L3.3 # 3.3

import random #5 A AL B

code list=[]

for i in range (6) : 4 325 il 36 E A5 119 432 %k
state=random.randint (1, 3) # BEHLAE 452

if state==1:
kindl=random.randint (65, 90)
uppercase=chr (kindl) # BEALAE RS F R
code list.append(uppercase)

elif state==2:
kind2=random.randint (97, 122)
lowercase=chr (kind?2) # FEHLA BN S Bk
code list.append(lowercase)

elif state==3:
numb=random.randint (0, 9) # B ML A B BT
code list.append(str (numb))

code="".join(code list) #4551 3R IC R i HE AT

print (code)
BIFis T4 8 umr .

T90eWg

3.2 ;x4

Python "B JCAL 5 51 R AR F AR L, A [F] 59 J2 S04 P 9 SR 2 A il A8 19, B 41— Ho 8l
L HITRA B, WA R MECHE MR TR . SwH i E S Raa TooR4Hm, —1
TCA TP BB TC 3 T LU RE A S ALt mT DR 2 B 2R R Bl A R ORI S B N
@, N i A T AR SR



(1, 2, 3, 4, 5)
("a", 3.5, True)
()
(("red", "green", "blue"), (1, 2, 3))
3.2.1 fIETA
BT TCAH AT LU — X5 /&5 FE /NS S N HE S or PRt e &, BARKE I F .

<TEH £ >= (<JGEK 1>, <JLE 2>, <JLE 3>, -, <JLE n>)

il 4n -

tuplel= (1, 2, 3, 4)

tuple2= () B — 4= nd
tuple3=('a', 'b', 'c")

tupled= (True, ) #A1EE R - on R oodl

FE. RS A AMAENAN A EEO—RERAES,ENH AL —ANEEX, T RA
TUAT A ARARERANSNA LA EN AU, BRE—NMTEETAREST LTUEAR,
1 /NG S B T L B /NG St ] A4S WL ) 2

tupleb=1, 2, 3, 4, 5

I3 — R A TT A B9 7 R SR tuple O R, 100

tuple6=tuple () # 7 — S0, M T tupleb=()
tuple7=tuple(range(1l, 8, 2)) #¥f range AU A )T 5 KL, BI (1, 3,5, 7)
tuple8=tuple ("FM KF") # PR TTA P — TR BB, M, R, )

3.2.2 iFIEITéH

Vi) — A JC LRI ) 51 3 049 07 35 26 0L, T AR R 5175 RV R ARk Ui R oo oo K . ]
PIE VI R ViR 2400 . flin .

>>>tuplel=('a', 'b', 'c', 'd', 'e', "f")

>>>tuplell 3] # ViR T4 tuplel PIEMRGITFS5H 3 MTE

>S>tuplel[—2] # ViR JCA tuplel Hiim RS F5H-2 WL ER

>i>tuplel[2: 4] # Vi JCA tuplel FIEMZESIFS5 M 2 3 3 WILHE

i>:t11pldel)[l: -3] # i ICA tuplel HNIERZRBIF SR 1 B WM R51)F5 -4 WILE
('b', 'c")

IR ALETATERF . — B4 2, AATHAEARBERTET LR EFAHLARE
MAEIMBEAF TARRBLE R THRIAMAGE LA FTHLTE,



80 Python i & 2 Fi& it

WANTTAL Y B R TE AL BARS F YR R R %
3.2.3 THENE RBEBE

1. e %
HIF AL, TCLL AT LA 38 54T R e i ool JFaR [l — AN Brcdl . filan .

>>>tl= (1, 2)
>>>t2= (3, 4)
>>>t3=t1l+t2
>>>t3

(1, 2, 3, 4)

il B ST * T LUK — Aol S i T ORI — A Fr g oodl . filtn .

>>>td4= (1, 2)
>>>t5=t4 % 2
>>>t5

(1, 2, 1, 2)

EE: LAR LE copyO 7 %k,
2. oAl )
TCEH 1) 3k 5 A1) 3 %) 3 D 2500, T LA 3 for M5 3k while fFERSZEL . il .

>>>tl=(1, 2, 3)
>>>for 1 in tl:
print (i)

3. MR C4l
i Foed P g JC K A TS A A SRV 55 0 2 B AT LA del 15 ) i 5 A
Jo., #AF .

del <JuHH 4 >
i .

>>>tl=(1, 2, 3)
>>>del tl

4. JuH 5 A5G
fdt T List O pRECAT LUK TC 20 B 4 S 51 3% i A T cuple O pRECAT LUK 51 2 e 4y Ju 4
o hn .



>>>1ist1=[1, 2, 3]
>>>tl=tuple(listl)
>>>print (tl)

(1, 2, 3)

JULH Y HA B WLHRAE 55 R B BARTT S H AL 3.1.4 1 X HAFHR,

5. JeHH T BRI T 3

JCLH (8 FH eR BRI T 1 59 SR A — 3, BRI AT 2 B A 45 3.1.5 Wiy R 3-3 Al
# 34, WEEEWE, THAZE sortO) .reverse O Fll copy O F ik,

3.24 THEEIRBOILE

TGN R E T P50 W63 19 G A i 7 AR 2L, oAl A 2 1 AN TR =22 Ab
FEARBLAE LT ILAS i .

(1) B3R JEF rI A8 750, m LA Bl 3248 2091 3¢ v o8 3 9 (8 DL K X 41 2 33E 47 38 in i B oo
FERAE W oC AL I8 TR AT AE e 4L AL 0 R — BUE OB R SRR AT 3 ) B AR e
. I, tuple 2 BA M append O Jinsert() \remove O %5 J& 53 R, 7EAE R AR Ui )
oY) R BRIt A i O A R B AN BE X AT B A

(2) JCAL T ] TP Ak 38 B A SR s . R i 5 B S T 91 P 2 A 2 %o L
FFAB o 3K s 15— 0 FH T 4 .

(3) fi FOGA AT DA 0 2 7F SE B0 I i A8 el o DA i AR B 2 4

(4) MR ASTTAS 81, e 4L Al LA A 7 i A e L T 20 36 R T DL 78 24 5 L, TR R 9 3R
AfAR Y

3.3 SFHi

7E Python H1, =7 it Ja& T e S5 2 R0, oy B R0 00 4 8, 3 o B O S B0 ST R B AF I, 7R
g AR LR RG] AR I R R EMCR T — k. B — SR TI X5 R A —
A o e — AR R R — A R . — A R (E O U A R A — A
%H.

(£ — > LG AR R B I — 9 (B AN — o XA HEAE — e A L, — o 2 U
A ME— 1275 AR A [R5 B S A B R4 A AT RS AR TR A o MRS B (B0 A — X R4
5N I S A5 D 23 B L A SEAE X N R R S 2R . 0T T A SR A ik

{'a't 1, '"b': 2, "c': 3}

{}
{'203001': '58=", '203002': 'Z=P ', '203003': 'FK="}

3.3.1 flEx
O 52 AT LR B LR LR T
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1. {5 PR ¥ 4y G e 2
557 P L 5 ) ) ol o P A 2R
FHMAL = (<HE 1> <fH 1>, <f2>: <ff 2>, <l 3>: <fH 3>, ==+, < n>: <fli n>}

Fovp, o iy B AT LA AT R RS S (AN AT R T AR L B 3R AR S AR T
AR RN GE 1’5%7% {E AT LUJRAT L
i .

)4

>>>d1={} # A1) — 23 i
>>>d1l

{}

>>>d2={'A': 90, 'B': 80, 'C': 70, 'D': 60}
>>>d2

{'a': 90, 'B': 80, 'C': 70, 'D': 60}

TE A 57 BN, 0 SR R — AN Sl D R AEL L IR 4 58 — B JCRL, B8 ZAME A O S 1%
BAE . .

>>>d3={'A': 90, 'B': 80, 'B': 70}
>>>d3
{'A': 90, 'B': 70}

X B B AR S 70,

2. {81 dictO g % B e 2 i

il FH dict O BRECRT LUK S (X 3K A 51 3 00 g o 5 i, o ] LR At £ 36 X 0 o 41
=T, fln.

>>>iteml=[ ('A', 90), ('B', 80), ('C', 70), ('D', 60)]
#E X iteml J—A 5 F

>>>d4=dict (iteml) #il L dict () BRECK SR iteml A KL
>>>d4

{'A': 90, 'B': 80, 'C': 70, 'D': 60}

>>>item2= (('A', 90), ('B', 80), ('C', 70), ('D', 60)) #EX item2 H—AITH
>>>dS=dict (item?2) #3 AT dict () BRECK TTHL item2 BN T M
>>>d5

{'A': 90, 'B': 80, 'C': 70, 'D': 60}
0 dict O BREGE P LUTE o 3 B OC 7 S 40 gt = L 5 4
>>>d6=dict (A=90, B=80, C=70)

>>>d6
{'A': 90, 'B': 80, 'C': 70}

3. VH fromkeysO Jj i Gl gt = it
18 3 8 fromkeys O J7 16 a] DU A& (5 AH [7) #6731 4



>>>d7={}.fromkeys(['A', 'B', 'C', 'D'], "KTF 603"
>>>d7

{'a': "AKF 604", 'B': "KF 604", 'C': "KT 604", 'D': KT 604"}
P fromkeys O 77 &AL AT LA % {HL, LB 1 7 SLERIA A None 25 B, 440 .

>>>d8:{}.fromkeys(['A', gl YCVY, 'D'])
>>>d8

{'"A': None, 'B': None, 'C': None, 'D': None}

FE: FRAEAANLFFIEAFRGHENE, R —Z 5 & F ey S80I 548 B, B
ALET R FHRE,REERHNXEZTHNERA.

FHEE R AL A LT LR

(1) B3 o FH s [ She $8e B RS (1) o JHC ot 02 R4 A %) 3 5 AR DR 328 17 I (i) AR 2 i 255 e ) 348
pINTIE: DIl

(2) FIFEHFHRBBNF.

(3) FHLIE TP X G4 4 7l (1 T8 5 CRIMED 23 o S e 77 B o i A 23 1 F A
(FGD) RN,

3.3.2 ifaFE

Vi 1) 7 i ({8 n] LUGE A 38 B 45 e L v 3 o B L st BE B B2 U ) 210 % 17 Al 85 . A% X
.

<FHAZ>[<key>]
i a3 AN 2T LR EH L ] D s . il

>>>score={"#=": 87, "ZEP': 75} # AN HF M score

>>>score

{'5k="':87, 'Z&MW": 75}

>>>score [['Z4E]0 "] # il score HEEN 125U Y {E

75

>>>score [ 'ZEP0 ' ]=90 #44 score N 2= E B A 90
>>>score [ 'ZEJ ]

90

Kb - S0 DY B B WA A G SRR AN AR AE B R A T I — A B R X T &
BN AE F 1 A score F LR AT T AR .

>>>scorel 'E ' ]=70
>>>score

('#=":87, 'ZM": 90, "EF": 70}

BEmf, score AT T =& H . L, ] LR [ s8R IRMItR . %
IoCE R AR A BB © 2 A7 AR Y I8 4T B4 B 2 K 22 B e B

83
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A IS S 2 7 M e R A A A R T SRR T IR 32 SR X N A AEL DU T DL e get O Uy i
T, AT

<FHAZ> get(<key>[, <default>])

Horpr 2L S — AN F I F PR key 2 F L (1 S HE . XA KR B GBS key
FIEXF R RO, 75 R 0] 2 80 default WY{E ., @0 SR %A K B AT 3% S 8 default, ] 2R A 1R [A]
None, 40 .

>>>score={"iK=": 96, '"ZE': 75, 'EH"': 62}

>>>score.get ('ZEM ", “HEARTEAE')  #FI score HIFEAESE 2R 1, WISR [ X N A4

75

>>>print (score.get ('H ")) #FH score WATAFERE "H v, 18 ] None, 1M AS 2 #2485
None

>>>score.get ("BEAN Y, "BEANIELE")

AL JBHEFFH getCkey) TR M TT . QR FH AP ARTFLEE key. [ ]S KeyError
ST get(key) J7 1 IR (8] — A~ FER B9 None {H .

333 EHFH

TR AN RS G2 B AL AT LU M BEAT B OT R VAR IO AR N BR G 2 R
SEC(oN

1. fB¥OCH

AT LU A T A8 e e TR B, A

>>>score={'§k=": 87, 'ZEJU': 75}

>>>score

('3k="': 87, "M : 75)

>>>score[ 'k ="]=96 #5 FH score RN Ik = "HI{EECH 96
>>>score

{('3k="': 96, 'ZFEN " : 75}

2. oo
el FH VR A 1 /)t AT A ) B R AR noe R . Bl .

>>>score={'§k=": 87, 'Z&P"': 75}

>>>score

('gk=r: 87, 'ZE[: 75}

>>>score[ 'E ' ]=62 # 1SR (] B A RS B ORI A, SN — A SR E X e R
>>>score

('gk=r:87, 'ZEN': 75, 'EH": 62}

3. MR A i
I I = 80 2 i T DA A del 3B D RS AN



del <FHAZ>S[ <> 18 H del <F A >

Hodr, F 8L R — AN BB I 7 B2 R B TR R YOG T, IE R del 1A TR
PR - L rp X N B A T R L AR del 1B ]S A W T AR S0 ) 26 5 R I B A o il
il an .

>>>score={'I=": 96, 'ZEPU': 75, "EH': 62}
>>>del score[ 'H="] #MBRFH score P 1Bk = (MEE X TR
>>>score
Z=pg: 75, "EH ' 62)
>>>del score # MR score

T B 7 Mo R 3 AT LAE AT pop O J5 s, 46 U F
<FHMAZ> pop(<key>[, <default>])

WS F M AR R key, W) popO 7 1K M Bk key T HE 1 5% B FF3% 1813% 2% H 19AE , 75 WK
R A2 default BYE. G0 & FH ¥ B 0] 3E S50 default H key A 7E 52 #4878 — A4S
KeyError 5% . .

>>>score={"ik=": 96, 'ZEPY': 75, 'FEH': 62}
>>>score.pop ("fk=")

96

>>>score.pop ("BEAN T, "HEANGFIE")

VEERAEAE

>>>score.pop ("FEA")

KeyError: "FE/N"

3.3 FHEHANEMBRIE

L Ak
i updateO) 753 AT LUK — 4> ML i (9 S0 28 B8 I 3 25 i L v, o 2L 7 5 L 1 e
245 WU 53—~ 7 St o A (D0 25 i 7 S 0 (B R AT S

>>>dl={'a': 1, 'b': 2}

>>>d2={"c': 3, 'd': 4}

>>>d3={"b': 11}

>>>d1.update (d2) #UN d2 B d1 psBR A A, WK a2 T A TR BN E a1

>>>d1

(Pas 1, "b's 2, "@"s 3, "elVg 4}

>>>d1.update (d3) #UNH d3 AR d1 ERE A, WIH a3 PEEHE b M 11 54 d1 8 b E
>>>d1l

{ta': 1, 'b': 11, 'c': 3, 'd': 4}



